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OPIS TECHNICZNY OBIEKTU 
1. RODZAJ I KATEGORIA OBIEKTU BUDOWLANEGO. 

Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK) wraz z urządzeniami infrastruktury technicznej. 
W zakres opracowania wchodzi budowa budynku magazynowego z częścią socjalną oraz zadaszoną wagą, silosy 
zewnętrzne, kontenery wolnostojące na odpady, ścieżka edukacyjna, retencyjny zbiornik na wody opadowe, 
bezodpływowy zbiornik na nieczystości ciekłe o poj. 10m3, doziemna instalacja elektryczna z instalacją 
oświetleniową i czternastoma słupami, teletechniczna kanalizacja kablowa, doziemna instalacja wodociągowa, 
doziemna instalacja kanalizacji sanitarnej, doziemna instalacja kanalizacji deszczowej, ogrodzenie, miejsca 
parkingowe oraz utwardzenia. 
Kategorie obiektów budowlanych 
 Kategoria obiektu XXII- place składowe, postojowe, składowiska odpadów, parkingi. 
 Kategoria obiektu VIII- inne budowle 

2. SPOSÓB UŻYTKOWANIA ORAZ PROGRAM UŻYTKOWY OBIEKTU BUDOWLANEGO. 
Na terenie projektowanego PSZOK-u planowana jest realizacja zadania dotyczącego zbierania i czasowego 
magazynowania odpadów komunalnych zgodnie z zapisami ustawy z dnia 14 grudnia 2012r. o odpadach oraz 
ustawy z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. 
Przewiduje się następujące etapy oraz zasady pracy punktu: 

1) odpady będą dostarczane do istniejących pojemników/kontenerów/silosów zlokalizowanych na placu 
utwardzonym oraz w magazynie w wyznaczonych miejscach zgodnie z planem sytuacyjnym; 

2) odpady będą zbierane selektywnie, a następnie po uzyskaniu odpowiedniej ilości przekazywane do 
firmy posiadającej zezwolenie na prowadzenie działalności w zakresie odzysku i recyklingu odpadów;  

3) odbiór zgromadzonych odpadów odbywał się będzie z częstotliwością zależną od potrzeb; 
4) rozładunek i wyładunek odpadów dostarczonych przez interesantów odbywał się będzie ręcznie przez 

dostawcę odpadów w miejsce wskazane przez obsługę PSZOK-u;  
5) odpady będą przyjmowane od mieszkańców gminy Wyszki, przedmiotowy obiekt posiadał będzie łatwy 

dostęp dla wszystkich mieszkańców gminy; 
6) fakt przyjęcia odpadu każdorazowo zostanie zaewidencjonowany zgodnie z wymaganiami ustawy o 

odpadach, wszystkie odpady będą ważone w momencie przyjęcia; 
7) miejsca magazynowania odpadów oznaczone będą za pomocą tablic informacyjnych zamocowanych na 

lub w okolicy miejsca magazynowania poszczególnych odpadów. 
Planowane odpady zbierane selektywnie w punkcie zbiórki odpadów: 
 

Lp. Kod 
odpadu 

Rodzaj odpadu 

Sposób magazynowania 
1 20 01 32 Leki inne niż wymienione w 20 01 31 

Pojemnik P1 

2 20 01 13* Rozpuszczalniki Pojemnik P2 
3 20 01 14* Kwasy Pojemnik P3 
4 20 01 15* Alkalia Pojemnik P4 
5 20 01 25 Oleje i tłuszcze jadalne Pojemnik P5 
6 20 01 27* Farby, tusze, farby drukarskie, kleje, 

lepiszcze i żywice zawierające substancje niebezpieczne Pojemnik P6 

7 20 01 28 Farby, tusze, farby drukarskie, kleje, 
lepiszcze i żywice inne niż wymienione w 20 01 27 Pojemnik P7 

8 15 01 10* Opakowania zawierające pozostałości 
substancji niebezpiecznych lub nimi zanieczyszczone Pojemnik P8 
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9 20 01 33* Baterie i akumulatory łącznie z bateriami i 
akumulatorami  wymienionymi  w 16 06 01, 

16 06 02 lub 16 06 03 oraz niesortowane baterie i 
akumulatory zawierające te baterie 

Pojemnik P9 

10 20 01 34 Baterie i akumulatory inne niż wymienione 
w 20 01 33 

Pojemnik P10 

11 
20 01 21* 

Lampy fluorescencyjne i inne odpady 
zawierające rtęć Pojemnik P11 

12 ex  200199 Inne niewymienione frakcje zbierane w sposób 
selektywny- odpady niekwalifikujące się do odpadów 

medychnych powstające w gospodarstwie domowym w 
wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie 

iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we 
krwi w szczególności igły i strzykawki 

Pojemnik P12 

13 20 01 10 Odzież Pojemnik siatkowy P13 

14 20 01 11 Tekstylia Pojemnik siatkowy P14 

15  15 01 05 Opakowania wielomateriałowe Pojemnik siatkowy P15 

16 17 01 07 Zmieszane odpady z betonu, gruzu Kontener KM1 

17 17 08 02 Materiały budowlane zawierające gips i inne niż 
wymienione w 17 08 01 Kontener stalowy K1 

18 15 01 01 Opakowania z papieru i tektury Kontener plastikowy K2 

19 15 01 04 Opakowania z metali Kontener plastikowy K3 

20 20 01 39 Tworzywa sztuczne Kontener plastikowy K4 

21 15 01 07 Opakowania ze szkła Kontener stalowy K5 

22 20 01 02 Szkło Kontener stalowy K6 

23 15 01 06 Zmieszane odpady opakowaniowe Kontener plastikowy K7 

24 17 01 80 Usunięte tynki, tapety i okleiny Kontener plastikowy K8 

25 17 02 03 Tworzywa sztuczne Kontener plastikowy K9 

26 20 01 01 Papier i tektura Kontener KM2 

27 15 01 02 Opakowania z tworzyw sztucznych Kontener KM3 

28 20 03 07 Odpady wielkogabarytowe Kontener  KM4 

29 17 02 01 Drewno Kontener stalowy K10 

30 17 02 02 Szkło Kontener KM5 

31 17 06 04 Materiały izolacyjne inne niż wymienione w 17 06 01 i 17 
06 03 Kontener KM6 

32 17 09 04 Zmieszane odpady z budowy, remontów i demontażu inne 
niż wymienione w 17 09 01, 17 09 02, 17 09 03 Kontener KM7 

33 20 01 38 Drewno inne niż wymienione w 20 01 37 Kontener stalowy K11 

34 20 01 99 Inne niewymienione frakcje zbierane w sposób 
selektywny- popiół z gospodarstw domowych Kontener stalowy K12 

35 ex 20 03 99 Odpady komunalne niewymienione w innych podgrupach 
Kontener plastikowy K13 

36 20 01 23*  Urządzenia zawierające freon Kontener KM8 

37 20 01 35* Zużyte urządzenia elektryczne i elektroniczne inne niż 
wymienione w 20 01 21 i 20 01 23 zawierające 

niebezpieczne składniki 
Kontener KM9 

38 20 01 36 Zużyte urządzenia elektryczne i elektroniczne inne niż 
wymienione w 20 01 21, 20 01 23 i 20 01 35 Kontener KM9 

Razem   

39 17 01 01 Odpady betonu oraz gruz betonowy z rozbiórek i 
remontów Pryzma PR1 

40 17 01 02  Gruz ceglany Pryzma PR2 

41 20 01 40 0 Metale Pryzma PR3 

42 17 01 03 Odpady innych materiałów ceramicznych i elementów 
wyposażenia Pryzma PR4 

43 20 01 08 Odpady kuchenne ulegające biodegradacji Kontener KM9 

44 20 02 01 Odpady ulegające biodegradacji Kontener KM10 

45 16 01 03 Zużyte opony Kontener KM11 

Razem   
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Budynek magazynowy z częścią socjalną. 
Część magazynowa służyła będzie jako zadaszenie pod kontenery/pojemniki do czasowego magazynowania 
odpadów komunalnych, natomiast w części socjalnej zaprojektowano pomieszczenia higieniczno-sanitarne oraz 
pomieszczenia wykorzystywane do obsługi PSZOK-u.  
Odpady w magazynie będą segregowane w kontenerach szczelnych, następnie po uzyskaniu wielkości 
transportowych zostaną przekazane wyspecjalizowanej firmie zajmującej się odzyskiem i recyklingiem odpadów. 
Część magazynowa, w której zaprojektowano kontenery/pojemniki do przetrzymywania odpadów 
niebezpiecznych zostanie wydzielona zarówno z boku oraz z góry przęsłami z siatki uniemożliwiającymi 
bezpośredni dostęp osób trzecich. Pozostałe odpady magazynowane będą w oznaczonych 
kontenerach/pojemnikach usytuowanych na powierzchni magazynu. Ponadto w części magazynowej wydzielono 
miejsce do magazynowania przedmiotów do ponownego użytku oraz stanowisko warsztatowe przeznaczone do 
napraw przedmiotów przeznaczonych do powtórnego użytku. Dzięki wydzieleniu tego miejsca możliwe będzie 
nadanie „drugiego życia” przedmiotom nadającym się do dalszego użytkowania bezpośrednio lub po 
przeprowadzeniu drobnych napraw. Spełniono wszystkie wymagania zgodnie z Rozporządzeniem Ministra 
Klimatu z dnia 11 września 2020r. w sprawie szczegółowych wymagań dla magazynowania odpadów. 
Utwardzony plac składowy. 
Na utwardzonym placu planowane jest przechowywanie odpadów w silosach otwartych oraz w szczelnych 
kontenerach zamkniętych. 
Silosy wykonane będą z elementów prefabrykowanych typu Lego, posadowionych na utwardzeniu betonowym. 
Wykonane ścianki zabezpieczą przed mieszaniem się magazynowanych odpadów. W silosach magazynowane 
będą odpady, które nie wymagają osłony przed warunkami atmosferycznymi oraz nie generują niebezpiecznych 
dla środowiska odcieków. W kontenerach usytuowanych na terenie utwardzonym magazynowane będą zużyte 
opony oraz bioodpady. Bioodpady magazynowane będą w szczelnych zamykanych kontenerach 
zabezpieczających przed wypływem odcieków na teren inwestycji. 
Teren PSZOK-u będzie ogrodzony ze wszystkich stron zabezpieczając przed dostępem osób trzecich oraz 
dodatkowo będzie zabezpieczony poprzez całodobowy monitoring wizyjny. W godzinach funkcjonowania PSZOK-
u punkt obsługiwany będzie przez jednego pracownika. W przypadkach natężonego ruchu przewiduje się pracę 
maksymalnie trzech osób.  

3. UKŁAD PRZESTRZENNY ORAZ FORMA ARCHITEKTONICZNA OBIEKTU BUDOWLANEGO. 
Budynek magazynowy z częścią socjalną o prostej bryle na rzucie prostokąta, jednokondygnacyjny, 
niepodpiwniczony. Dach płaski (dwa spady ). Obudowa ścian i dachu z płyty warstwowej z okładziną metalową. 
W budynku w części socjalnej zaprojektowano komunikację, biuro, toaletę ogólnodostępną, szatnię czystą, 
umywalnię, toaletę, prysznic, szatnię brudną, pomieszczenie socjalne oraz pomieszczenie techniczne. W części 
magazynowej zaprojektowano przestrzeń do posadowienia kontenerów/pojemników oraz wydzieloną 
przestrzeń do magazynowania przedmiotów do ponownego użytku oraz stanowisko warsztatowe przeznaczone 
do naprawy przedmiotów przeznaczonych do powtórnego użytku. Przy ścianie szczytowej budynku 
zlokalizowano wagę najazdową zadaszoną połacią połączoną z budynkiem. 
Konstrukcja obiektu budowlanego.   
Konstrukcję główną obiektu zaprojektowano jako żelbetową z elementami stalowymi z okładzinami ściennymi i 
dachowymi z płyty warstwowej z rdzeniem poliuretanowym o grubości 10cm. Słupy główne zaprojektowano 
jako żelbetowe posadowione na żelbetowych stopach fundamentowych. Konstrukcję dachu zaprojektowano jako 
dźwigar kratowy wykonanego z profili stalowych. 
Część socjalną zaprojektowano jako murowaną ze stropem żelbetowym. Dach nad częścią socjalną 
zaprojektowano jak w części magazynowej. 
Dokładny opis konstrukcji umieszczono w projekcie technicznym. 
 
Rozwiązania materiałowe wewnętrznych i zewnętrznych przegród budowlanych. 
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Rozwiązania przegród zewnętrznych oraz wewnętrznych przedstawiono na rysunkach przekrojów. 
Ściany: 
Ściany zewnętrzne budynku zaprojektowano z płyty warstwowej z rdzeniem poliuretanowym o grubości 10cm z 
okładzinami stalowymi w kolorach zgodnych z częścią graficzną projektu dotyczącą elewacji. 
Część murowaną zaprojektowano z bloczka z betonu komórkowego o grubości 24cm. Od strony zewnętrznej 
ściany ocieplone styropianem o grubości 20cm wykończone tynkiem cienkowarstwowym. Od strony 
wewnętrznej ściany wykończone tynkiem cementowo-wapiennym.  
Strop: 
Nad częścią socjalno-higieniczną zaprojektowano strop żelbetowy. 
W pomieszczeniach zaprojektowano sufit wykonany z paneli ze skalnej wełny na stelażu stalowym. Przestrzeń 
pomiędzy stropem, a podwieszanym sufitem przeznaczono pod lokalizację instalacji oraz urządzeń technicznych.  
Podłogi: 
W części murowanej zaprojektowano posadzkę na gruncie. Styropian o grubości 15cm pokryty warstwą wylewki 
betonowej. 
W pomieszczeniach zaprojektowano płytki gresowe na kleju. 
Posadzkę w magazynie zaprojektowano z betonu o grubości 20cm. Posadzkę należy wykonać na betonie 
podkładowym. 
Dach: 
Dach zaprojektowano z płyty warstwowej dachowej z rdzeniem poliuretanowym o grubości 10cm z okładzinami 
metalowymi.  
Stolarka zewnętrzna i wewnętrzna: 
Stolarkę okienną zaprojektowano z PCV. W przestrzeni socjalno- higienicznej, ogrzewanej stosować system 
ciepłego montażu. 
Drzwi oraz bramy wjazdowe (z wyjątkiem głównych drzwi wejściowych aluminiowych) zaprojektowano jako 
metalowe.  
Instalacje wewnętrzne 
Instalacje wewnętrzne elektryczne, grzewcze, wodne, oraz instalacje kanalizacji sanitarnej wykonać wg 
projektów branżowych. 
Wentylacja: 
W pomieszczeniach ogrzewanych zaprojektowano wentylację mechaniczną. Na magazynie (przestrzeń 
nieogrzewana) do wentylacji zastosowano okna rozwierne oraz wentylację mechaniczną. 
Wyposażenie wewnętrzne: 
Budynek wyposażony będzie w pojemniki i kontenery zgodnie z załączoną częścią graficzną oraz opisową. 

4. CHARAKTERYSTYCZNE PARAMETRY OBIEKTU BUDOWLANEGO: 
Podstawowe wymiary budynku magazynowego z częścią socjalną: 
 Projektowane Określone 

decyzją  
szerokość budynku    42,83 m 40,0 ÷ 52,0 m 
długość budynku 16,60 brak wymagań 
wysokość zabudowy     7,80 5,0 ÷ 9,0 m 
kąt nachylenia połaci dachowych 10° od 10° do 30° 
Kształt dachu płaski  płaski lub 

wielospadowy  
Kąt nachylenia połaci dachowej 8° 5° ÷ 20°  
liczba kondygnacji jedna max. jedna 
Gabaryty budynku:  
powierzchnia zabudowy:                                          711,0m2 max 893,85m2 
powierzchnia użytkowa:                                           646,09m2 - 
powierzchnia całkowita:                                          646,09m2 - 
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kubatura budynku:                                                   4411,5m3 - 
Podstawowe parametry projektowanego zbiornika retencyjnego na wody opadowe: 
Pojemność 200,00m3 50,0 m3  ÷ 200,0m3  
Długość 14,36m Nie określono 
Szerokość 6,36m Nie określono 
Wysokość 2,45m Nie określono 
Podstawowe parametry projektowanego zbiornika na nieczystości ciekłe: 
Pojemność 10,0m3 Nie określono 
Długość 3,0m Nie określono 
Szerokość 2,4m Nie określono 
Wysokość 1,86m Nie określono 
Podstawowe parametry projektowanych silosów: 
Pojemność 626,7m3 Nie określono 
Długość 28,6m Nie określono 
Szerokość 10,2m Nie określono 
Wysokość 2,4m Nie określono 
Podstawowe parametry projektowanej wagi samochodowej zagłębionej: 
Maksymalne obciążenie 60,0t Nie określono 
Długość 18,0m Nie określono 
Szerokość 3,0m Nie określono 
Wysokość 2,4m Nie określono 

5. OPINIA GEOTECHNICZNA ORAZ INFORMACJA O SPOSOBIE POSADOWIENIA OBIEKTU. 

Geotechniczne warunki posadowienia obiektu 
Na podstawie genezy, rodzajów i stanów występowania gruntów wydzielono następujące warstwy 
geotechniczne:  
Warstwa Ia – piaski pylaste domieszkami. Są to utwory wilgotne, średnio zagęszczone. W obrębie warstwy 
występują grunty o wartości stopnia zagęszczenia Id =0,50  
Warstwa Ib – piaski średnie. Są to utwory wilgotne, średnio zagęszczone. W obrębie warstwy występują grunty 
o wartości stopnia zagęszczenia Id =0,50.  
Warstwa IIa – gliny piaszczyste. Są to utwory wilgotne, twardoplastyczne. W obrębie warstwy występują 
grunty o wartości stopnia plastyczności IL =0,20.  
Warstwa IIb – gliny piaszczyste i pylaste. Są to utwory wilgotne, twardoplastyczne. W obrębie warstwy 
występują grunty o wartości stopnia plastyczności IL =0,10 

 

Warunki gruntowe i kategoria geotechniczna obiektu 
1. Wszystkie nawiercone grunty nadają się do bezpośredniego posadowienia fundamentów.  
2. Na terenie badań nie stwierdzono występowania niekorzystnych zjawisk geologicznych.  
3. Zgodnie z § 4 Rozporządzenia Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 25 kwietnia 

2012 r. w sprawie ustalenia geotechnicznych warunków posadowienia obiektów budowlanych warunki 
wodno-gruntowe należy uznać za proste. Projektowaną inwestycję można zaliczyć do I kategorii 
geotechnicznej. Ostateczną decyzję o warunkach i kategorii geotechnicznej podejmie Projektant w oparciu o 
zakładaną głębokość oraz sposób posadowienia rozpatrywanego obiektu. 

 
Wnioski i zalecenia 
1. Do głębokość wykonanego rozpoznania nie stwierdzono obecności wód gruntowych.  
2. Podłoże gruntowe powinno zapewnić właściwe posadowienie projektowanej konstrukcji.  
3. Podłoże powinno spełniać wymagania dotyczące nośności oraz zagęszczenia zgodnie z zaleceniami: - PN-

81/B-03020 Posadowienie bezpośrednie budowli. Obliczenia statyczne projektowanie. 
4. Głębokość przemarzania gruntu na rozpatrywanym obszarze wynosi 1,20 m p.p.t.  
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5. Projektowana inwestycja nie spowoduje zmian w istniejących warunkach gruntowo-wodnych i nie będzie 
wywierała negatywnego wpływu na środowisko naturalne. 

INFORMACJE O SPOSOBIE POSADOWIENIA OBIEKTU 
Zaprojektowano fundamenty w postaci stóp oraz ław fundamentowych o wymiarach zgodnych z projektem 
technicznym. Głębokość posadowienia poniżej 1,20m w stosunku do terenu przyległego (wysokość zmienna ze 
względu na ukształtowanie terenu. Szczegółowe informacje oraz całą  dokumentację z badania podłoża 
zawarto w projekcie technicznym. 
UWAGA: 
W przypadku stwierdzenia odmiennych warunków gruntowo- wodnych od założonych w opracowaniu, 
należy niezwłocznie powiadomić autorów projektu. 
6. LICZBA LOKALI MIESZKALNYCH I UŻYTKOWYCH 

W budynku zaprojektowano jeden lokal użytkowy stanowiący zespół pomieszczeń użytkowych wraz z 
pomieszczeniami pomocniczymi. W budynku nie projektuje się lokali mieszkalnych. 

7. PARAMETRY TECHNICZNE OBIEKTU BUDOWLANEGO CHARAKTERYZUJĄCE JEGO WPŁYW NA 
ŚRODOWISKO  
Zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie określenia rodzajów 
przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczególnych kryteriów związanych z 
kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko projektowana budowa 
budynku aktywności lokalnej nie pogarsza stanu środowiska przyrodniczego, zdrowia ludzi oraz nie ma 
negatywnego wpływu na inne obiekty budowlane.  
Z uwagi na ustawę: 
 Prawo ochrony środowiska, 
 Prawo ochrony przyrody, 
 Prawo wodne, 
 O odpadach, 
 inwestycja nie będzie emitować zanieczyszczeń powietrza, do ogrzewania budynku wykorzystano pompę 

ciepła pracującą w systemie powietrze-woda. 
 na potrzeby obiektu do zasilania urządzeń elektrycznych zaprojektowano instalację fotowoltaiczną o mocy 

10kW,  
 zapotrzebowanie wody do celów socjalno-bytowych z sieci wodociągowej w ilości max 0,5m3/d,  
 odprowadzanie ścieków do szczelnego zbiornika na nieczystości ciekłe w ilości max 0,4m3/d, 
 odprowadzenie wód opadowych poprzez system rynien oraz rur spustowych, następnie powierzchniowo po 

własnej działce ze spadkiem 1 % od budynku. Właściciel terenu jest zobowiązany do zachowania powierzchni 
przepuszczalnych w stopniu umożliwiającym zapewnienie przesiąkania wód opadowych i deszczowych na 
własnym terenie i zastosowania spadków uniemożliwiających spływ tych wód na grunty sąsiednie, 

 odpady komunalne – zgodnie z regulaminem utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Wyszki.  
 inwestycja nie emituje hałasu i wibracji, 
 projektowany sposób magazynowania odpadów jest zgodny z Rozporządzeniem Ministra Klimatu z dnia 11 

września 2020r. w sprawie szczegółowych wymagań dla magazynowania odpadów przez co emisja odorów 
oraz zanieczyszczeń powietrza ograniczona jest do minimum, 

 inwestycja nie będzie emitowała promieniowania, w tym też jonizującego, jak również powstawania pól 
elektromagnetycznych czy innych zakłóceń, 

 inwestycja nie zmienia stosunków wodnych, nie będzie miała wpływu na spływ wód powierzchniowych i nie 
zmienia poziomu zwierciadła wody gruntowej zarówno w fazie budowy, jak i w fazie docelowej. 
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8. ANALIZA TECHNICZNYCH, ŚRODOWISKOWYCH I EKONOMICZNYCH MOŻLIWOŚCI REALIZACJI WYSOCE 
WYDAJNYCH SYSTEMÓW ALTERNATYWNYCH ZAOPATRZENIA W ENERGIĘ I CIEPŁO. 
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9. ANALIZA TECHNICZNYCH I EKONOMICZNYCH MOŻLIWOŚCI WYKORZYSTANIA URZĄDZEŃ, KTÓRE 
AUTOMATYCZNIE REGULUJĄ TEMPERATURĘ. 
 W celu optymalnego zarządzania systemami w budynku tak, by zapewniony był komfort 
użytkowników i jednocześnie energia potrzebna do zapewnienia tego komfortu była wykorzystywana 
efektywnie, można zastosować system automatycznej regulacji dla instalacji. Budynki, w których taki 
system zainstalowano nazywa się budynkami inteligentnymi. Na system automatycznej regulacji składają 
się czujniki i detektory oraz jeden, zintegrowany system zarządzania wszystkimi znajdującymi się w 
budynku instalacjami. Dzięki informacjom pochodzącym z detektorów, które dostarczają informację o 
warunkach panujących wewnątrz i na zewnątrz budynku, poszczególne systemy mogą dostosowywać się do 
zmieniających się potrzeb, co prowadzi do maksymalizacji funkcjonalności, komfortu i bezpieczeństwa i 
jednoczesnej minimalizacji kosztów eksploatacji budynku. Systemy automatycznej regulacji 
zaimplementowane w budynku zawsze współdziałają z urządzeniami technicznymi, w które dany budynek 
jest wyposażony. Zatem konfiguracja systemu automatycznej regulacji jest w znacznym stopniu zależna od 
stopnia zaawansowania technicznego wyposażenia konkretnego budynku. 
 Ze względu niskie koszty ogrzewania w stosunku do powierzchni użytkowej projektowanego budynku, 
do automatycznej regulacji temperatury wykorzystany zostanie podstawowy sterownik pokojowy 
ustalający temperaturę zadaną w całej strefie bez podziału na poszczególne pomieszczenia. Zastosowanie 
zaawansowanych systemów do regulacji temperatury wewnętrznej jest w tym przypadku nieekonomiczne, 
gdyż koszty zwrotu inwestycji przekraczają okres 5 lat. 

10. OPIS SPOSOBU ZAPEWNIENIA NIEZBĘDNYCH WARUNKÓW DO KORZYSTANIA Z OBIEKTU PRZEZ 
OSOBY NIEPEŁNOSPRAWNE. 

Niezbędne warunki obsługi osób z niepełnosprawnością spełniono w następujący sposób: 
I. Zaprojektowano budynek jednokondygnacyjny umożliwiający korzystanie ze wszystkich pomieszczeń 

przez osoby niepełnosprawne. 
II. Do pomieszczeń, w których mogą przebywać osoby z niepełnosprawnością zapewniono odpowiednią 

szerokość drzwi w świetle min. 0,9m bez spadków, progów oraz uskoków. 
III. Dostosowano odpowiednie usytuowanie wyposażenia, szerokość przejść dla poruszania się wózka 

inwalidzkiego.  
IV. W parterze zaprojektowano toaletę przystosowaną dla osób z niepełnosprawnością. 
V. Ukształtowano teren w okolicach drzwi wejściowych zachowując minimalne spadki umożliwiające dla 

osób niepełnosprawnych bezproblemowy dostęp do budynku bez konieczności stosowania 
podjazdów. 

VI. Zaprojektowano miejsce postojowe dla samochodu osobowego użytkowanego przez osobę z 
niepełnosprawnością. 

VII. Do ścieżki edukacyjnej zaprojektowano chodnik o szerokości 1,5m umożliwiający komunikację osób 
niepełnosprawnych z terenu utwardzonego przed częścią socjalną budynku, na której zlokalizowane 
jest miejsce postojowe. 

11. INFORMACJA O ZASADNICZYCH ELEMENTACH WYPOSAŻENIA BUDOWLANO- INSTALACYJNEGO, 
ZAPEWNIAJĄCYCH UŻYTKOWANIE OBIEKTU BUDOWLANEGO ZGODNIE Z PRZEZNACZENIEM. 
W projektowanym budynku zaplanowano następujące instalacje: 
 Wodociągowa- przyłącze do sieci wodociągowej na zasadach zarządcy sieci,  
 Kanalizacyjna- odprowadzenie ścieków do projektowanego bezodpływowego zbiornika na 

nieczystości ciekłe, 
 Elektryczna- przyłącze do sieci energetycznej na zasadach zarządcy sieci.  
 Teletechniczna- teletechniczna kanalizacja kablowa. 
 C.O i C.W.U- zasilana pompą ciepła. 
 Wentylacyjna- system wentylacji mechanicznej. 
 Instalacja odgromowa. 
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Waga samochodowa zagłębiona. 
Zaprojektowano zagłębioną, elektroniczną wagę samochodową. Długość pomostu roboczego 18,0m, szerokość 
3,0m. Wagę należy posadowić na odpowiednio przygotowanym fundamencie wg zaleceń producenta, bądź na 
prefabrykowanym fundamencie producenta. Na całej długości należy zamontować czujniki tensometryczne. 
Wynik ważenia wskazany na wyświetlaczu LCD. Miernik wagowy powinien być połączony z programem 
wagowym oraz komputerem PC. Odwodnienie wykonać zgodnie z zaleceniami producenta. Wymagany sprzęt: 
program wagowy, wyświetlacz zewnętrzny, uszczelka do wagi (zapobiegająca dostawaniu się nieczystości pod 
wagę), czytnik kart z kartami w ilości 20 sztuk, drukarka zewnętrzna. 
Dane ogólne: 

 Nośność do 60 ton 
 Działka legalizacyjna 20kg 
 Działka odczytowa 20kg 
 Szerokość pomostu 3,0m 
 Długość pomostu 18,0m 
 Zasilanie 230V ±10%, 50Hz 
 Czujniki tensometryczne klasy C3 
 Zakres pracy temp. Od -30°C do +70°C 

Bezodpływowy zbiornik na nieczystości ciekłe. 
Prefabrykowany, żelbetowy, dostarczony bezpośrednio do wbudowania na miejsce budowy o poj. 10m3 

Zbiornik retencyjny na wody opadowe. 
Prefabrykowany, żelbetowy, dostarczony bezpośrednio do wbudowania z elementów systemowych na miejsce 
budowy o poj. 200m3. Do zbiornika retencyjnego zostaną odprowadzone wody opadowe zebrane z dachu 
projektowanego budynku. Woda zgromadzona w zbiorniku zostanie wykorzystana do automatycznego 
podlewania za pomocą linii kroplującej zieleni ozdobnej obsadzonej na terenie inwestycji. 
Utwardzenie terenu. 
Nawierzchnię zaprojektowano z betonu lanego, kostki betonowej oraz płyt ażurowych w zakresie zgodnym z 
załącznikiem graficznym. 
Utwardzenie z betonu lanego: 

- powierzchnia: 1690,0 m2 
- konstrukcja:  

 beton C25/30 zacierany mechanicznie z dodatkiem zbrojenia rozproszonego z włókna 
szklanego, szczotkowany o grubości 25,0cm 

 podsypka z piasku o grubości 5,0 cm 
 podbudowa z kruszywa łamanego o grubości 25,0-30,0cm 
 podsypka z piasku 20,0-30,0cm 

Utwardzenie kostka betonowa: 
- powierzchnia: 1010,0 m2 
- konstrukcja:  

 kostka betonowa o grubości 8,0cm 
 podsypka piaskowo-cementowa o grubości 10,0 cm 
 podbudowa z kruszywa łamanego o grubości 25,0-30,0cm 
 podsypka z piasku 20,0-30,0cm 

Utwardzenie płyta ażurowa: 
- powierzchnia: 1485,0 m2 
- konstrukcja:  

 płyta ażurowa o grubości 12,5cm 
 podsypka piaskowa o grubości 5,0 cm 
 podbudowa z kruszywa łamanego o grubości 25,0-30,0cm 
 podsypka z piasku 20,0-30,0cm 

 
Ścieżka edukacyjna. 
Wydzielono obszar otoczony tablicami informacyjnymi oraz czterema ławkami stalowymi z siedziskami 
drewnianymi impregnowanymi o szerokości 2,0m oraz dwiema ławkami stalowymi z blatem drewnianym 
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impregnowanym. Na terenie placu należy trwale zamontować 6 tablic informacyjnych edukacyjnych. Obszar 
utwardzony kostką betonową wg załącznika graficznego. 
 
Wszystkie materiały i urządzenia powinny posiadać certyfikaty i świadectwa dopuszczające do stosowania w 
budownictwie i atesty, którymi powinny legitymować się producenci i dystrybutorzy. Należy stosować 
materiały, które dopuszczono do obrotu i powszechnego stosowania w budownictwie zgodnie z uchwałą z dnia 
7 lipca 1994r.- Prawo budowlane. 
Wszystkie roboty powinny być wykonywane pod nadzorem osób uprawnionych zgodnie z „Warunkami 
technicznymi wykonania i odbioru robót budowlanych”, zgodnie z zasadami BHP. 
W przypadku podanych dokładnych materiałów i producentów dopuszcza się zastosowanie innych produktów 
(innych firm) o właściwościach nie gorszych niż zaproponowane i dopuszczone do obrotu i powszechnego 
stosowania w budownictwie. 
Przed przystąpieniem do realizacji należy wymiary poziome jak i pionowe sprawdzić w naturze. Roboty 
budowlane prowadzić zgodnie z dokumentacją projektową. 

12. DANE DOTYCZĄCE WARUNKÓW OCHRONY PRZECIWPOŻAROWEJ. 
Warunki ochrony przeciwpożarowej 

dla projektu budynku magazynowego z częścią socjalną , działka nr ewid. 153, 173/3 obręb Wyszki 
 

1. Przeznaczenie: budynek magazynowy wraz z placem magazynowym przeznaczonym na punkt 
selektywnej zbiórki odpadów . 

2. Powierzchnia budynku : 646,09 m2 
3. Kubatura; 4411,5 m3 
4. Wysokość:  budynek jednokondygnacyjny bez ograniczenia wysokości . 
5. Liczba kondygnacji nadziemnych: 1,  
                   poziomów podziemnych: 0. 
6. Charakterystyka zagrożenia pożarowego 
W obiekcie nie występują materiały niebezpieczne pożarowo. Główne zagrożenie pożarowe obiektu 
wynika z możliwości wad oraz awaryjnego stanu pracy instalacji i urządzeń elektrycznych, a także z 
możliwości zaprószenia ognia przez osoby znajdujące się w obiekcie. 
7. Klasyfikacja pożarowa budynku ze względu na sposób użytkowania 
Ze względu na sposób użytkowania budynek został zakwalifikowany, jako PM.  
8. Kategoria zagrożenia ludzi, przewidywana liczba osób w budynku 
Budynek zaliczony jest do strefy pożarowej PM o obciążeniu ogniowym do 5 00 MJ/m2. Część socjalna 
funkcjonalnie połączona ze strefą PM.  
9. Podział budynku na strefy pożarowe: 
Budynek stanowi jedną strefę pożarową wraz z palcem magazynowym na odpady. Strefa pożarowa o 
powierzchni 646,09 m2 przy dopuszczalnej powierzchni strefy 20 000 m2. 
10. Klasa odporności pożarowej:  
Elementy budynku powinny spełniać klasę odporności pożarowej „E” – budynek jednokondygnacyjny bez 
ograniczenia wysokości średniowysoki ze strefą pożarową PM do 5 00 MJ/m2.  
 

Klasa 
odporności 
pożarowej 
budynku 

Klasa odporności ogniowej elementów budynku 

Główna 
konstrukcja 

nośna 
Konstrukcja 

dachu Strop Ściana 
zewnętrzna  

Ściana 
wewnętrzna  

Przekrycie 
dachu 

1 2 3 4 5 6 7 
„E” (-) (-) (-) (-) (-) (-) 

(-) – nie stawia się wymagań. 
Elementy budynku są nierozprzestrzeniające ognia. Komunikacja ogólna posiada obudowę min. EI 15.  
11. Zagrożenie wybuchem pomieszczeń oraz przestrzeni zewnętrznych: Nie występuje 
12. Warunki ewakuacji:  
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Długość dojścia ewakuacyjnego przy jednym kierunku nie przekracza 60 m w tym nie więcej niż 20m na 
poziomej drodze ewakuacyjnej.  
Długość przejść ewakuacyjnych w strefie pożarowej PM nie przekracza 125 m (dopuszczalna długość 
przejścia powiększona o 25%, w pomieszczeniach o wysokości ponad 5 m). 
Przejście ewakuacyjne nie prowadzi łącznie przez więcej niż 3 pomieszczenia. 
Szerokość przejść ewakuacyjnych wynosi min. 0,9 m, a w przypadku przejść służących do ewakuacji do 3 
osób nie mniej niż 0,8 m. 
Szerokość drzwi stanowiących wyjście ewakuacyjne z pomieszczenia wynosi nie mniej niż 0,9 m, a w 
przypadku ewakuacji do 3 osób 0,8 m. 
Drzwi dwuskrzydłowe posiadają, co najmniej jedno, nieblokowane skrzydło drzwiowe o szerokości nie 
mniejszej niż 0,9 m. Drzwi zawężające szerokość drogi ewakuacyjnej zostaną wyposażone w 
samozamykacze. 

Szerokość poziomych dróg ewakuacyjnych wynosi nie mniej, niż 1,4 m, a w przypadku drogi 
ewakuacyjnej służącej do ewakuacji, do 20 osób nie mniej, niż 1,2 m.  
Wysokość dróg ewakuacyjnych wynosi co najmniej 2,2 m, natomiast wysokość lokalnego obniżenia 
nie mniej, niż 2 m, przy czym długość obniżonego odcinka nie jest dłuższa, niż 1,5 m. 

Bramy podnoszone nie stanowią wyjść ewakuacyjnych. 
13. Urządzenia przeciwpożarowe:  

- przeciwpożarowy wyłącznik prądu,  
- oświetlenie awaryjne na drodze ewakuacyjnej oświetlonej wyłącznie światłem sztucznym  

14. Przygotowanie budynku do działań ratowniczych: brak wymagań 
15. Droga pożarowa: brak wymagań 
16. Zapotrzebowanie wodne do zewnętrznego gaszenia pożaru:  
Dla budynku zapewniono 10 dm3/s wody do celów przeciwpożarowych do zewnętrznego gaszenia pożaru,  
z hydrantu zewnętrznego zlokalizowanego w odległości do 75 m od budynku.  
15. Warunki usytuowania: 
Budynek zlokalizowany w odległości ok. 18 m od działki sąsiedniej leśnej przy wymaganej min. odległości 
12 m. Od strony północnej przy granicy działki zostały wydzielone boksy na odpady stałe niepalne.  
 
Odległości od granicy działki jak i od sąsiednich zabudowań są zgodne z Rozporządzeniem Ministra 
Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać 
budynki i ich usytuowanie.  
16. Informacja o rozwiązaniach zamiennych: Nie dotyczy.  
17.Inne ważne dane: 
 Wyposażyć obiekty w podręczny sprzęt gaśniczy, co najmniej jedna jednostka masy środka 
gaśniczego (2 kg lub 3 dm3) zawartego w gaśnicach powinna przypadać na każde 300 m2 powierzchni 
strefy pożarowej PM do 500 MJ/m2. 
 Ponadto, miejsce magazynowania stałych odpadów palnych o powierzchni przekraczającej 500 
m3, należy wyposażyć w punkty ze sprzętem gaśniczym zawierające: 
- 2 gaśnice przewoźne po 25 kg lub 20 dm3 środka gaśniczego, przeznaczone do gaszenia grupy pożarów A 
ora B; 
- 2 gaśnice przenośne o skuteczności gaśniczej co najmniej 55A i 183B każda; 
- 2 koce gaśnicze o wymiarach co najmniej 2 m x 3 m; 
- urządzenia lub środki przeznaczone do gaszenia pożarów grupy D, jeżeli wystąpienie takich pożarów jest 
możliwe, określone indywidualnie w warunkach ochrony ppoż. zawartych w operacie przeciwpożarowym. 
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